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致：在中大校友事務處記錄有電郵地址的中大校友 
 

香港中文大學校友評議會*現決定透過以下電郵問卷，收集中大校友對「校園規劃

概念」的意見。懇請校友於 10 月 29 日(星期三)或之前，通過網上回覆。所收集意見經

統計後，將於 11 月 8 日(星期六)就有關議題舉行之「校友眼中的理想中大校園」(二)
校友座談會上發表，及提交有關方面參考。 

 
請  閣下大力支持，協助回覆我們以下問卷，讓校友評議會能收集及反映校友對有

關議題的意見。謝謝！ 
 
此外，有關 11 月 8 日的校友座談會詳情如下，歡迎校友出席(請預先報名登記，截

止報名日期：11 月 1 日)。 
 
    日期：2008 年 11 月 8 日(星期六) 
    時間：上午 10 時至下午 1 時 
    地點：新界將軍澳唐俊街 8 號仁濟醫院王華湘中學 
       (地鐵將軍澳站對面) 
       (鳴謝仁濟醫院王華湘中學借出場地及協助視像轉播安排) 

 
 網上登記表格請見此，查詢請聯絡中大校友事務處(電話：2609 7861；電郵：

alumni@cuhk.edu.hk)。 
 
校友評議會主席    校友評議會評議網絡工作小組主席 
劉世鏞         黃秀貞 
 
2008 年 10 月 23 日 
 
*  香港中文大學校友評議會 (Convocation of The Chinese University of Hong Kong)是根據《香港中文大學條例》

規程 18 組成的校友組織，於 1993 年成立，成員包括中大全體畢業生。有關中大校友評議會的詳情及該規程

內容可見評議會網頁。 
 
**  校友評議會多年來共進行了超過 20 多次問卷調查，課題包括教育、經濟、社會發展及時事等。瀏覽過往各項

問卷內容及調查結果，請參閱評議會網頁。 

 
***    ***    ***    *** 

 

校友眼中的理想中大校園(二)問卷 

引言 
 
大學正為放眼至 2021 年及以後的長遠規劃制定具前瞻性和可持續的校園發展計劃，並

為此委任凱達環球有限公司及其海外夥伴英國葛艾活建築師事務所為校園發展規劃顧

問。校園發展計劃顧問在今年初開始收集大學成員對校園發展計劃之意見。並已完成首

階段持份者交流活動報告書(報告書行政摘要見附；全文見校園發展計劃網頁)；而第二
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階段與大學持份者交流活動亦正進行(詳見《校園規劃概念第二階段諮詢小冊子》)，收

集成員對校園規劃概念之意見，以備制訂日後第三階段的校園發展計劃具體方案。 
 
校友評議會在今年初曾經舉辦校友座談會，及在座談會前發出電郵問卷收集校友意見，

以便未能親身出席會議的校友也可以參與，校友反應理想。校友評議會現計劃於 11 月 8
日(星期六)再舉行「校友眼中的理想中大校園」(二)校友座談會，另又再以電郵問卷收集

校友對有關規劃課題的意見，作為座談會的討論基礎。意見收集後亦會交有關方面參考。 
 
為方便校友了解目前第二階段所進行之諮詢內容及理解顧問公司在前一階段已進行之

諮詢及有關的意見搜集情況，校友評議會特別整理一份簡單背景資料網頁，校友可以在

回答問卷前先作參考。 
 
1. 在收到這次問卷調查前，你知否顧問公司正就校園發展計劃進行第二階段諮詢，以

收集大學成員對「校園規劃概念」之意見？ 
□ 知道 
□ 不知道 

 
2. 你認為以下的規劃概念對下一階段製訂校園發展計劃具體方案是否重要？ 

(請參閱顧問公司《校園規劃概念第二階段諮詢小冊子》頁四、五、六、七) 
  非常

重要 

重要 較不

重要 

i) 優化書院內外的連繫 □ □ □ 
ii) 營造學生生活和社交聚會的落腳點 □ □ □ 
iii) 把研究設施置於較遠離中央校園的地方 □ □ □ 
iv) 設立學術社區，以便比鄰相近，亦利便跨學科合作 □ □ □ 

 
3. 顧問公司經過第一階段與持份者交流及深入研究後，就 6 個具發展潛力的地點(A-F

址)作出建議，分別用作研究、教學、行政設施或運動設施等用途(如下)。你對這些

建議是否同意？(有關各地點之詳細說明，請參閱《校園規劃概念第二階段諮詢小冊

子》頁七) 
   如不同意顧問公司之建議， 

請選擇你認為最佳用途 
  同意 研究

設施 
教育

設施 
行政

設施 
運動

設施 

i) (A 址)39 區 – 作為研究中心 □ □ □ □ □ 
ii) (B 址)大學站旁的土地 – 作為教學、持續進修

及社區設施的發展 
□ □ □ □ □ 

iii) (C 址)富爾敦樓旁的停車場 – 作為行政設施

的發展用途 
□ □ □ □ □ 

iv) (D 址)教研樓一座 – 作為教學的發展用途 □ □ □ □ □ 
v) (E 址)山村徑 – 作為教學的發展用途 □ □ □ □ □ 
vi) (F 址)貯物庫 – 作為室內運動設施的發展用

途 
□ □ □ □ □ 
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(如對個別選址有其他用途建議，請在第 6 題説明) 

4. 顧問公司提出創建行人取向校園的概念，你是否同意以下建議對下一階段制訂具體

方案是重要嗎？(請參閱《校園規劃概念第二階段諮詢小冊子》頁八、九) 
  非常

同意 

同意 無 

意見 

不 

同意 

非常 

不同意 

i) 提供校內額外的垂直行人連接道 □ □ □ □ □ 
ii) 考慮在大學站平台北面邊緣開一出口，提供一

條往大學站的更好路線 
□ □ □ □ □ 

iii) 鼓勵在低層區段開設單車徑 □ □ □ □ □ 
iv) 在校園邊緣中央設停車區，加強週邊停車場及

校園穿梭校巴 
□ □ □ □ □ 

 
5. 為加強行人流通及效率而有需要增設的道路設施，有些地點的自然景觀可能會受到

影響。在此情況下，你是否同意仍然值得進行？ 
□ 同意 
□ 不同意 
□ 無意見 

 
6. 其他意見：(假如你對上述各題有任何意見，或對整個「校園規劃概念」有任何建

議，歡迎提出意見) 

 ___________________________________________________________________ 

 

 
  

為方便統計分析，請填寫下列資料： 

  1. 性別： ○ 男  ○ 女  

 2. 年齡： ○ 21-30 ○ 31-40 ○ 41 – 50   ○ 51 或以上 

 3. 於中大畢業年代： ○ 2000-08 ○ 1990 年代        
   ○ 1980 年代  ○ 1970 年代或以前  

 4. 書院/研究院：○ 崇基      ○ 新亞      ○ 聯合      ○逸夫    

  ○ 兼讀學士  ○ 研究院/教育文憑 

 5. 職業： 
  ○ 教育 ○ 政府公職 ○ 醫療衛生服務 ○ 傳媒 

○ 保險 ○ 航運交通 ○ 法律  ○ 會計       

○ 工程 ○ 建築地產 ○ 社會福利  ○ 酒店旅遊 

○ 工業製造 ○ 金融 ○ 進出口貿易  ○ 批發及零售 

○ 資訊科技    ○ 其他 ____________ 

   
6. 有否參加顧問公司今次第二階段持份者參與計劃活動？ 
 ○ 有  ○ 沒有 

 

7. 曾否填覆上次校友評議會(08 年 4 月份)之「校友眼中的理想中大校

園」(一)之電郵問卷 
 ○ 有  ○ 沒有 

 



 校友評議會

「校友眼中的理想中大校園(二)」

問卷調查結果

Total Percentage

知道 93 57.1%

不知道 70 42.9%

163 100.0%

非常重要 69 42.3%
重要 79 48.5%

較不重要 15 9.2%
163 100.0%

非常重要 90 55.2%
重要 57 35.0%

較不重要 16 9.8%
163 100.0%

非常重要 13 8.0%
重要 42 25.8%

較不重要 108 66.3%
163 100.0%

非常重要 57 35.0%
重要 80 49.1%

較不重要 26 16.0%
163 100.0%

同意 139 85.3%
研究設施 8 4.9%
教育設施 5 3.1%
行政設施 3 1.8%
運動設施 8 4.9%

163 100.0%
同意 143 87.7%

研究設施 2 1.2%
教育設施 5 3.1%
行政設施 6 3.7%
運動設施 7 4.3%

163 100.0%
同意 130 79.8%

研究設施 2 1.2%
教育設施 11 6.7%
行政設施 4 2.5%
運動設施 16 9.8%

163 100.0%
同意 137 84.0%

在收到這次問卷調查前，你知否顧問公司正就校園發展
計劃進行第二階段諮詢，以收集大學成員對「校園規劃
概念」之意見？

優化書院內外的連繫

營造學生生活和社交聚會的落腳點

把研究設施置於較遠離中央校園的地方

你認為以下的規劃概念對下一階段製訂校園發展計劃具體方案是否重要？(請參閱顧問公司《校園規劃
概念第二階段諮詢小冊子》頁四、五、六、七)

設立學術社區，以便比鄰相近，亦利便跨學科合作

(A址)39區 – 作為研究中心

(B址)大學站旁的土地 – 作為教學、持續進修及社區設
施的發展

(C址)富爾敦樓旁的停車場 – 作為行政設施的發展用途

顧問公司經過第一階段與持份者交流及深入研究後，就6個具發展潛力的地點(A-F址)作出建議，分別用
作研究、教學、行政設施或運動設施等用途(如下)。你對這些建議是否同意？(有關各地點之詳細說明，
請參閱《校園規劃概念第二階段諮詢小冊子》頁七)。(如不同意顧問公司之建議，請於 "研究設施，教
育設施，行政設施，運動設施" 4項中選出你認為最佳用途；如對個別選址有其他用途建議，請在第6題
説明)

1.

2.

3.
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 校友評議會

「校友眼中的理想中大校園(二)」

問卷調查結果

Total Percentage
研究設施 13 8.0%
教育設施 4 2.5%
行政設施 7 4.3%
運動設施 2 1.2%

163 100.0%
同意 127 77.9%

研究設施 12 7.4%
教育設施 6 3.7%
行政設施 4 2.5%
運動設施 14 8.6%

163 100.0%
同意 146 89.6%

研究設施 6 3.7%
教育設施 2 1.2%
行政設施 2 1.2%
運動設施 7 4.3%

163 100.0%

非常同意 76 46.6%
同意 54 33.1%

無意見 14 8.6%
不同意 10 6.1%

非常不同意 9 5.5%
163 100.0%

非常同意 70 42.9%
同意 59 36.2%

無意見 24 14.7%
不同意 5 3.1%

非常不同意 5 3.1%
163 100.0%

非常同意 51 31.3%
同意 52 31.9%

無意見 31 19.0%
不同意 22 13.5%

非常不同意 7 4.3%
163 100.0%

非常同意 58 35.6%
同意 60 36.8%

無意見 28 17.2%
不同意 12 7.4%

非常不同意 5 3.1%
163 100.0%

同意 35 21.5%
不同意 112 68.7%
無意見 16 9.8%

163 100.0%

6.

 

5.
為加強行人流通及效率而有需要增設的道路設施，有些
地點的自然景觀可能會受到影響。在此情況下，你是否
同意仍然值得進行？

考慮在大學站平台北面邊緣開一出口，提供一條往大學
站的更好路線

鼓勵在低層區段開設單車徑

在校園邊緣中央設停車區，加強週邊停車場及校園穿梭
校巴

(D址)教研樓一座 – 作為教學的發展用途

(E址)山村徑 – 作為教學的發展用途

(F址)貯物庫 – 作為室內運動設施的發展用途

顧問公司提出創建行人取向校園的概念，你是否同意以下建議對下一階段制訂具體方案是重要嗎？(請
參閱《校園規劃概念第二階段諮詢小冊子》頁八、九)

其他意見：(假如你對上述各題有任何意見，或對整個「校園規劃概念」有任何建議，歡迎提出意見)

4.

提供校內額外的垂直行人連接道
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 校友評議會

「校友眼中的理想中大校園(二)」

問卷調查結果

Total Percentage
男 101 62.0%
女 62 38.0%

163 100.0%
21-30 91 55.8%
31-40 42 25.8%
41-50 16 9.8%

51或以上 14 8.6%
163 100.0%

2000-08 113 69.3%
1990年代 26 16.0%
1980年代 15 9.2%

1970年代或以前 9 5.5%
163 100.0%

崇基 28 17.2%
新亞 45 27.6%
聯合 34 20.9%
逸夫 26 16.0%

兼讀學士 0 0.0%
研究院/教育文憑 30 18.4%

163 100.0%
教育 47 28.8%

政府公職 11 6.7%
醫療衛生服務 11 6.7%

傳媒 3 1.8%
保險 0 0.0%

航運交通 2 1.2%
法律 2 1.2%
會計 5 3.1%
工程 7 4.3%

建築地產 10 6.1%
社會福利 5 3.1%
酒店旅遊 0 0.0%
工業製造 3 1.8%

金融 4 2.5%
進出口貿易 4 2.5%
批發及零售 3 1.8%
資訊科技 22 13.5%

其他 24 14.7%
163 100.0%

有 6 3.7%
沒有 157 96.3%

163 100.0%
有 54 33.1%

沒有 109 66.9%
163 100.0%

曾否填覆上次校友評議會(08年4月份)之「校友眼中的
理想中大校園」(一)之電郵問卷?

性別：

年齡：

於中大畢業年代：

書院/研究院：

職業：

有否參加顧問公司今次第二階段持份者參與計劃活動？
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